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关于印发新北区基层医疗卫生事业单位

编外职工管理办法（试行）的通知

各基层医疗卫生事业单位：
现将《关于印发新北区基层医疗卫生事业单位编外职工管理办法（试行）的通知》印发给你们，请结合本单位实际贯彻执行。


新北区基层医疗卫生事业单位编外职工

管理办法（试行）
为进一步规范我区基层医疗卫生事业单位编外职工的聘用与管理，保障用人单位和聘用人员的合法权益，现根据《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》及国家、省、市有关事业单位人事制度改革文件精神，结合我区卫生系统实际，制定本管理办法（试行）。

一、基本原则
（一）坚持卫生主管部门宏观调控和用人单位实际管理相结合的原则。
（二）坚持“按需聘用、公开、公正、择优”的原则。
（三）坚持“平等自愿、协商一致”的原则。

（四）坚持“动态管理、优胜劣汰、能进能出”的原则。
二、实施范围
（一）适用对象
我区基层医疗卫生事业单位各岗位所聘用的非正式事业编制人员（不包括钟点工）。
（二）适用岗位
分管理、专技和工勤三类岗位。
1.卫生专业技术岗位：医疗、护理、检验、药剂、公共卫生等。
2.其他专业技术岗位和行政管理岗位：会计、统计、信息管理等。
３.工勤岗位：除社会化管理用工外的岗位，如驾驶员、收银员等。
三、聘用条件
（一）遵纪守法，具备良好的思想政治素质和职业道德，有较强的事业心和责任感，热爱本职工作。
（二）具有履行岗位职责能力，且符合以下条件。
1.年龄要求：18周岁以上，首次聘用人员年龄原则上不超过30周岁（医疗卫生专业技术岗位除外）。
2.学历要求：新聘管理岗位和专业技术岗位须全日制大专以上学历（护理岗位可放宽至中专学历），工勤岗位学历可适当放宽。
3.专业要求：医学类、会计类、计算机类、统计类等。
4.资质要求：
（1）从事临床、公共卫生、中医、口腔工作人员应具备执业（助理）医师（除全日制应届及上一届相应专业毕业生）。

（2）从事护理工作人员应具备执业护士资格证书。
（3）从事检验、药剂工作人员应具备相应的专业技术资格证书（除全日制应届及上一届相应专业毕业生）。

（4）会计、统计等岗位要求具备相应的资质证书。

（5）驾驶员应具备相应等级的驾驶证，技术熟练，驾龄2年以上，无安全事故记录。

（6）其他类岗位具备应聘岗位所需条件。

（三）身体健康，具有二级以上医院出具的身体健康状况的体检证明。
四、聘用程序
（一）单位申报
用人单位要严格控制对编外职工的聘用。每年12月份按照区社会事业局核准的全员岗位设置方案，在有空余的岗位中申报下一年度用人计划和招聘方案，经区社会事业局审核同意后自主进行招聘。因工作需要的特殊用人计划，可即时书面申请增补。
（二）考试、审核
1.从事专业技术岗位的编外职工，由用人单位面向社会公布招聘信息，统一组织招聘考试，择优录用，拟录用人员报区社会事业局备案后办理聘用手续。

2.从事管理和工勤岗位的编外职工，可根据实际情况，用人单位与受聘人协商一致，报区社会事业局备案后办理聘用手续。

3.聘用具备临床、公卫、中医、口腔等类别执业医师的退休人员，用人单位与受聘人协商一致，报区社会事业局备案后办理聘用手续（退休人员不签订劳动合同，只签订聘用合同或协议）。
（三）聘用
１.签订劳动合同
在平等自愿、协商一致的基础上由用人单位与受聘人的签订劳动合同，明确双方的责任、权利和义务。
2.劳动合同期限
合同期限由用人单位根据聘用人员岗位任务确定，原则上首次签订一年期劳动合同，期满后用人单位按相关规定和实际情况决定解聘、续聘，并办理相应手续。
五、工资与保险待遇
编外职工工资及福利待遇，由用人单位与受聘人员按相关法律和政策协商确定，应发工资（含基本工资和绩效工资）不得低于本单位同类岗位在编职工的80%，其中，在本单位专业技术岗位连续工作满5年，且具有初级（师）以上职称的人员，必须与编内职工实行同工同酬。

用人单位必须按国家社保政策，为编外职工办理养老保险等手续，按规定交纳“五险一金”（养老、医疗、失业、工伤、生育保险和住房公积金）。
各单位编外职工工资及福利费用，从单位医疗收入和公共卫生服务费中列支。
六、管理

编外职工由用人单位自主管理。

（一）各用人单位按照本办法要求，结合工作实际制定本单位的编外职工管理办法，注重规范管理。具体抓好编外职工的思想教育、上岗前后的培训、继续教育、专业技术资格考试、工作考核、考勤和病事假审批等日常管理工作。
（二）用人单位在制定招聘办法时不得自行降低学历、执业资格、专业要求等聘用条件。
（三）用人单位应严格按照合同的约定，为编外职工创造良好的工作环境与条件，按时足额支付工资，依法缴纳社会保险。
（四）加强试用期管理。试用期内，双方可随时解除聘用合同，提前三日告知员工；试用期外合同期内双方提出解聘的，应提前一个月向对方发出书面申请（通知），协商同意后方可办理解聘手续。办理解聘手续前，受聘人员必须与用人单位结清一切经济往来帐目与物资交接等手续。不办理相关手续自行离开的，作旷工或自动离职处理，并负相关违约责任。

（五）卫生专业技术岗位聘用的编外职工，未取得相应执业资格或上岗证的不能单独执业。用人单位为编外职工提供两次报考执业（专业技术）资格的机会，不能通过的，应予以辞退。

七、考核与奖惩
（一）用人单位必须建立编外职工聘期内考核与年度考核制度。编外人员必须参加年度考核，重点考核履行合同能力和岗位职责的情况，主要分为日常工作表现、工作实绩、思想品德、技术水平四个方面。考核要坚持从实际出发，客观公正、注重实绩，考核结果分为优秀、合格、不合格三个等次，用人单位要制定相关的考核要求并告知编外职工。考核结果作为续聘、解聘的依据。聘期内或年度考核不合格的人员可依约解除聘用合同，考核被评为优秀的，应给予奖励。

（二）聘期内，受聘人员如有违反国家法律、法规，违反院规院纪、违反劳动纪律，造成责任事故和经济损失等情形的，应依法解除劳动合同，并赔偿经济损失，触犯法律的由司法机关依法追究其刑事责任。

八、附则

（一）对未认真贯彻执行本办法的单位，将扣减目标管理中相应分值，情节严重的，将追究用人单位相关人员及单位负责人责任。
（二）劳动合同书由区社会事业局统一制订。合同一式三份，用人单位、受聘方当事人及人事代理机构各执一份。

（三）本办法自发文之日起试行，适用于各基层医疗卫生事业单位。

（四）本办法由区社会事业局负责解释。

	 抄送：区人力资源和社会保障局、区财政局。
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